

# 国际短视频大赛嘉宾创作者昨日在少林寺、只有河南采风 他们带着“郑州故事”再出发

作为2023年第五届“第三只看中国”国际短视频大赛颁奖典礼系列活动之一,10月26日,与会嘉宾前往少林寺、只有河南·戏剧幻城参观采风,深度感受“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的千年神韵,并在中原大地汲取创作灵感,积累创作素材。正观新闻·郑州晚报记者 张晓璐/文 周甬/图



外国嘉宾汲取创作灵感

## 少林功夫赢得喝彩

深山藏古寺,碧溪锁少林。被誉为“天下第一名刹”的少林寺,坐落在嵩山腹地少室山的茂密丛林之中。这座传承千年的古刹,是中国文化对外交流中的一张闪亮名片。

迈过高悬着康熙御题门匾的山门,走过银杏相伴的莲花甬道,在讲解员的陪同下,嘉宾们观赏了少林寺常住院的建筑、碑刻、壁画,了解到少林寺1500多年来的历史沧桑,沉醉于红墙青瓦、飞檐翘角的传统建筑之美。

天下功夫出少林,少林功夫甲天下。游览间隙,嘉宾们还近距离观摩了少林武术表演。作为“天地之中”孕育出来的文化瑰宝,少林功夫具有浓厚的中原文化特色,是中国武功中最具鲜明个性、最具文化底蕴、最具完整性的武术体系。

武僧们身姿矫健,一招一式都是中华武术文化精髓之体现。他们用令人叹为观止的七十二绝技,赢得了在场观众的阵阵喝彩。

“不到嵩山,不知中国功夫的高深莫测。”成都传媒集团国际传播中心 Gochengdu 国际传播记者李燕霞说,“我们带着我们本地的故事来,也带着咱们河南、咱们郑州的故事,带着新的故事出发。”



中外嘉宾观看少林功夫表演

## 为创作带来了新启发

采风的另一站,是中国首座全景式沉浸戏剧主题公园——只有河南·戏剧幻城,这也是中国规模最大、演出时长最长的戏剧聚落群之一。

走进公园,就如同穿梭于河南历史的时光缝隙。长328米、高15米的夯土巨大高墙,蔚为壮观;黄土色的高墙仿佛被推开一条“窄窄”缝隙,向游客展露高墙内的故事;墙内还有56个方格,像盲盒一样等待被拆开……

嘉宾们在“移步易景,转眼千年”间,领略厚重的中原文化与灿烂的华夏文明,并在观看幻城剧场时,与众多河南历史名人相遇,沉浸式体验既迷

且幻的戏梦人生。

光阴流转,历史已渐行渐远,但文化的光芒不会熄灭。以2023年第五届“第三只看中国”国际短视频大赛颁奖典礼为契机,郑州以“文武双全”的城市特征,生动讲述着悠久而深刻的中国故事。

只有民族的,才是世界的。本次主题采风活动不仅是一次参观游览,更是一次文化交融与友谊交流的盛会。嘉宾们纷纷表示,采风之旅使他们对郑州、对河南、对中国有了更加立体的认识,也给未来的创作带来了新的启发。

## 亚残运会闭幕式完成彩排 少林功夫又成亮点

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)10月25日晚,第四届亚洲残疾人运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场完成了彩排,闭幕式将于28日晚上举行。在这台以“乘梦飞 再相约”为主题的闭幕式演出中,塔沟武校的230余名学员除了参演多个环节之外,还将在最后的大联欢中展示他们的拿手好戏:少林功夫。

据了解,闭幕式将围绕“礼”“韵”“气”三个关键词展现杭州记忆、中国心意和亚洲情谊,整场表演中共有213名残障演员。已经准备了一个多月的230多名塔沟武校的学员将携手这些残障演员共同为观众演绎精彩节目。

## 郑州黄河自行车公开赛报名启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)“巴迪瑞杯”2023郑州黄河自行车公开赛,将于11月12日在郑州惠济区举行,目前赛事的报名工作已经启动。

比赛共设男子公路车公开组、男女混合山地车公开组和全民健身体验组共3个组别,其中男子公路车公开组比赛全程为60公里,限报200人;男女混合山地车公开组比赛全程为40公里,限报200人;全民健身体验组全程为6公里,限报2000人。

比赛面对大众俱乐部、自行车运动爱好者接受报名,其中男子公路车公开组年龄限制为16周岁至55周岁;男女混合山地车公开组年龄限制为16周岁至60周岁;全民健身体验组年龄限制为18周岁至60周岁,不限性别,不限车型;未满18周岁以下未成年人在其监护人或法定代理人签署参赛免责声明后(领取赛事物资时提交),方可报名参加比赛。本次比赛报名截止时间为11月8日18:00,男子公路车公开组及男女混合山地车公开组每人交报名费60元,全民健身体验组仅限地方企事业单位组织线下报名,不收取报名费。

# 全国豫剧界集结中原展硕果

## 第五届豫剧艺术节本周日开启,将演出24台大戏和1台折子戏

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)10月29日至11月14日,第五届豫剧艺术节暨“致敬香玉”系列活动,将在郑州、开封、漯河、许昌、驻马店等地举办。全国豫剧界将再一次在中原大地鸣号集结,向全国人民集中展示近年来豫剧取得的辉煌硕果。

本届艺术节由文化和旅游部艺术司、中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文联、河南中华豫剧文化促进会主办,将围绕着“豫剧的盛会 人民的节日”主题,开展第五届豫剧艺术节暨“致敬香玉”系列活动开幕式、优秀剧目展演、新

时代豫剧发展暨第三届全国豫剧院团长工作交流会、河南省艺术评论人才培训班等活动。

其中,开幕式演出以戏曲晚会的形式组织邀请全国豫剧名家齐聚河南,将对常派、陈派、崔派、马派等诸多豫剧表演流派进行精彩展示,并以此纪念“人民艺术家”常香玉大师100周年诞辰,追忆和回顾常香玉大师的艺术成就,激励新一代豫剧人弘扬“戏比天大”的精神。

优秀剧目展演更是大戏连台、精彩纷呈。届时,来自全国8个省、自治区的28个专业豫剧院团及1个艺

术院校,将在郑州等地集中演出24台大戏和1台折子戏。展演剧目均是第四届中国豫剧节以来创作的新剧目或整理改编、移植的优秀剧目,涵盖现实、历史、红色革命等多种题材,全面展现豫剧事业传承发展“百花齐放”新气象,集中呈现新时代豫剧艺术发展的新成果。

本次活动观众赏剧方式多样。演出在郑州、开封、漯河、驻马店、许昌等地剧场通过“线下+线上”方式同步进行,剧场采取惠民低票价售票和免费赠票等多种方式,观众可亲临剧场赏剧,也可线上观看直播。